
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 30 GIUGNO 2020 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 30 giugno 2020 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le 
modalità straordinarie consentite dall’art.73 del D.L. n. 18 del 17.03.2020 convertito nella 
Legge n. 27 del 24 aprile 2020.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori: Malvisi Davide, Amigoni Franco, Bariggi Maria Pia, 
Frangipane Alessia.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 13 consiglieri: 

Presenti n. 13 consiglieri:
TEDESCHI MARCO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 4  consiglieri:
COMERCI GIUSEPPE
MASSARI ANDREA
DOTTI FABIO
TOSCANI CARLO
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ORDINE DEL GIORNO

1)  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
2)  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
3)  INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.
4) IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA. APPROVAZIONE ALIQUOTE IMU 2020.  (Relatore 

Sindaco).
5) NUOVO REGOLAMENTO IMU. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
6)  NUOVO  REGOLAMENTO  GENERALE  DELLE  ENTRATE  COMUNALI.  . 

APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
7)  MISURE  A  SOSTEGNO  DELLE  FAMIGLIE  E  DELLE  IMPRESE.  DILAZIONE 

SCADENZE ICP, COSAP E TARI E RIDUZIONE ICP PER L'ANNO 2020.  (Relatore 
Sindaco).
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Alle ore 18:55 si collega anche il Sindaco. 
Presenti n. 14 consiglieri.

Punto n. 1: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.
La Presidente introduce le comunicazioni  presentate dai  consiglieri  AndreaScarabelli  e 
Pollastri.
Il consigliere Scarabelli dà lettura della nota a protocollo n. 18175 del 5 giugno 2020 e di  
una nota successiva inviata in data odierna al protocollo (e assunta il giorno successivo 
con numero 21367).
Il  consigliere Gian Franco Uni dà lettura della nota a protocollo n. 18176 del 5 giugno 
2020.
La Presidente dà lettura della nota inviata dal Segretario Generale protocollo n. 20116 del  
22 giugno 2020 della propria nota protocollo n. 20241 del 23 giugno 2020 relativa alla 
convocazione della Conferenza dei capigruppo del 23 giugno 2020.
Dà la parola al Capogruppo di Maggioranza Davide Rastelli comunica di cambiare il nome 
del Gruppo in “Scelgo Andrea Massari Sindaco - Partito Democratico”.
Il Segretario Generale motiva la sua comunicazione.
Interviene il consigliere Gian Franco Uni.
Interviene nuovamente il Segretario Generale.
Il Presidente invita ogni consigliere ad esprimere la propria posizione. 
Il consigliere Andrea Scarabelli precisa la sua posizione a conformarsi al regolamento.
Il consigliere Samantha Parri precisa la sua posizione a conformarsi al regolamento.
Il consigliere Davide Rastelli precisa ancora di conformare al regolamento la posizione del 
gruppo di maggioranza.
Il Segretario chiede ai consiglieri comunali Gian Franco Uni e Luca Pollastri che posizione 
intendono prendere.
Il  consigliere Gian Franco Uni  dà lettura di  un atto che verrà trasmesso al  protocollo. 
Confluiscono  ambedue  nel  gruppo  misto  con  il  consigliere  Uni  Gian  Franco  quale 
capogruppo.
La Presidente ed il consiglio prendono atto.

Alle ore 19:20 interviene il consigliere Fabio Dotti.
Presenti n. 15 consiglieri.

Punto n. 2: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
Il Sindaco informa il Consiglio comunale circa le variazioni di cassa disposte nel secondo 
trimestre 2020.

Alle ore 19:35 la Presidente dichiara aperto il seguente punto all'Odg:

Punto n. 5: INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA PROT.  N.  416  DEL 08/01/20, 
SENZA  OGGETTO  (RIGUARDANTE  GLI  STATI  GENERALI  DELL'AMBIENTE), 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MARCO GALLICANI (Allegato n. 1). 
Il Presidente dà la parola al Consigliere Marco Gallicani per l'illustrazione.
Risponde l'Assessore Franco Amigoni con documento agli atti (Allegato n. 2).
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Il Consigliere Gallicani ringrazia.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT.  N.  4046  DEL 04/02/2020,  SENZA 
OGGETTO  RIGUARDANTE  IL  PERCORSO  CICLO-PEDONALE  FIDENZA 
SALSOMAGGIORE TERME, PRESENTATA DAL GRUPPO LEGA (Allegato n. 3). 
Il Presidente dà la parola al Consigliere Samantha Parri per l'illustrazione.
Risponde l'Assessore Davide Malvisi con documento agli atti (Allegato n. 4).
Il Consigliere si dichiara parzialmente soddisfatta.

Durante la lettura della risposta all'interrogazione precedente si è collegato il consigliere  
Carlo Toscani. 

Esce il consigliere Marco Gallicani. 
Presenti n. 15 consiglieri.

INTERROGAZIONE  PROTOCOLLO  N.  14294-A  DEL  27  aprile  2020,  AVENTE  AD 
OGGETTO  "INTERROGAZIONE  CIRCA LE  PROCEDURE  E  LE  MODALITA’  DELLA 
GESTIONE  DELLE  RISORSE  ASSEGNATE  AL  COMUNE  DI  FIDENZA  PER  I 
COSIDDETTI “BUONI SPESA”, PRESENTATA DAL GRUPPO LEGA (Allegato n. 5).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Samantha Parri per l'illustrazione.
Risponde l'Assessore Alessia Frangipane.
Il Consigliere si dichiara parzialmente soddisfatta.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 15196 DEL 8 MAGGIO 2020, AVENTE AD 
OGGETTO “INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA: RIAPERTURA DELLE SCUOLE 
A SETTEMBRE  –  PROPOSTE  COLLABORATIVE”,  PRESENTATA DAI  CONSIGLIERI 
COMUNALI GIAN FRANCO UNI E LUCA POLLASTRI (Allegato n. 6).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Luca Pollastri  per l'illustrazione.
Risponde il Sindaco con documento agli atti (Allegato n. 7).

Essendo prossimo lo scadere del tempo previsto per il  Punto n. 3, il  Consigliere Gian 
Franco Uni chiede di trattare l'interrogazione protocollo n. 20284, di tema più contenuto 
rispetto all'interrogazione protocollo n. 19677.
INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA PROTOCOLLO N. 20284 DEL 23 
GIUGNO  2020,  AVENTE  AD  OGGETTO  NUOVA  CASERMA  DEI  CARABINIERI, 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI GIAN FRANCO UNI E LUCA POLLASTRI (Allegato n. 
8).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Gian Franco Uni per l'illustrazione.
Risponde il Sindaco con documento agli atti (Allegato n. 9).
Il Consigliere si dichiara non soddisfatto.

Alle  ore  20:35  il  Presidente  dichiara  chiuso  l'esame  del  punto  “INTERROGAZIONI  E 
INTERPELLANZE”.

Il  Segretario chiede di  poter  fare appello  per verificare la presenza dei  consiglieri  alla  
seduta.
Presenti n. 15 consiglieri.
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Punto  n.  4  -  IMPOSTA MUNICIPALE  PROPRIA.  APPROVAZIONE  ALIQUOTE  IMU 
2020.  (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il  Presidente apre il  dibattito illustrando la presente deliberazione unitamente alle altre 
all'Ordine del Giorno, al fine di fornire una visione complessiva dell'intervento tributario.
Intervengono:
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il Sindaco;
- la dott.ssa Francesca Zerbini, Responsabile del Servizio Entrate.
Dichiarazioni di voto:

 del consigliere Samantha Parri, che dichiara voto contrario;
 del consigliere Gian Franco Uni, che dichiara voto contrario;
 del consigliere Davide Rastelli, che dichiara voto favorevole;
 del consigliere Andrea Scarabelli, che dichiara voto contrario;

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Voti espressi singolarmente in forma palese su appello nominale. 
Presenti n. 15  consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo 
Toscani);
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri).
Proposta approvata.
Il Presidente mette in votazione l'immediata eseguibilità
Voti espressi singolarmente in forma palese su appello nominale. 
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo 
Toscani);
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri);
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 5 - NUOVO REGOLAMENTO IMU. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
Dato atto che la proposta è stata illustrata dal Sindaco precedentemente, unitamente alle 
altre proposte all'Ordine del giorno, il Presidente apre il dibattito; nessun intervento.
Dichiarazioni di voto:
- del consigliere Samantha Parri, che dichiara astensione;
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Voti espressi singolarmente in forma palese su appello nominale. 
Presenti n. 15 consiglieri: 
Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri);
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo 
Toscani);
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Contrari: nessuno.
Proposta approvata. 
Il Presidente pone in votazione la dichiarazione di immediata eseguibilità:
Voti espressi singolarmente in forma palese su appello nominale. 
Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri);
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo 
Toscani);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  6  -  NUOVO REGOLAMENTO  GENERALE DELLE ENTRATE  COMUNALI. 
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
Dato atto che la proposta è stata illustrata dal Sindaco precedentemente, unitamente alle 
altre proposte all'Ordine del giorno, il  Presidente dà lettura del parere tecnico e apre il 
dibattito; nessun intervento. 
Dichiarazioni di voto:
- il consigliere Samantha Parri, che dichiara astensione.
Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione.
Voti espressi singolarmente in forma palese su appello nominale. 
Presenti n. 15  consiglieri: 
Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri);
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo 
Toscani);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata. 
Il Presidente pone in votazione la dichiarazione immediata eseguibilità
Voti espressi singolarmente in forma palese su appello nominale. 
Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri);
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo 
Toscani);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  7  -  MISURE  A  SOSTEGNO  DELLE  FAMIGLIE  E  DELLE  IMPRESE. 
DILAZIONE SCADENZE ICP, COSAP E TARI E RIDUZIONE ICP PER L'ANNO 2020. 
(Relatore Sindaco).
Dato atto che la proposta è stata illustrata dal Sindaco precedentemente, unitamente alle 
altre proposte all'Ordine del giorno, il  Presidente dà lettura del parere tecnico e apre il 
dibattito; intervengono:
- il consigliere Samantha Parri;
- il Sindaco;
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Dichiarazioni di voto:
- del consigliere Samantha Parri, che dichiara voto contrario;
- del consigliere Davide Rastelli, che dichiara voto favorevole;
- del consigliere Andrea Scarabelli, che dichiara voto contrario;
- del consigliere Gian Franco Uni, che dichiara voto contrario;
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Voti espressi singolarmente in forma palese su appello nominale. 
Presenti n. 15  consiglieri: .
Astenuti: nessuno.
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo 
Toscani);
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri);
Proposta approvata.
Il Presidente pone in votazione la dichiarazione immediata eseguibilità:
Voti espressi singolarmente in forma palese su appello nominale. 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo 
Toscani);
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri);
Immediata eseguibilità approvata.

Alle ore 22:00 circa  il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su 
supporto informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso 
pubblica sul sito dell'Ente.
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